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Til 

Folketinget - Skatteudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 192-194 af 16. sep-

tember 2005. (Alm. del). 

 

 

Kristian Jensen 

 

 /Lene Skov Henningsen 

                          

 

 

Skatteudvalget (2. samling)
SAU alm. del - Svar på Spørgsmål 194
Offentligt            



Side 2 

Spørgsmål nr. 192: Hvad er de provenumæssige konsekvenser af dommen i EF-

Domstolens sag nr. C-464/02 vedrørende registreringsafgift på firmabiler, som er indregi-

streret i udlandet, jf. SAU alm. del – bilag 163? 

 

Svar: Indledningsvis vil jeg til orientering nævne, at baggrunden for, at den endelige be-

svarelse af disse spørgsmål først sker på nuværende tidspunkt, er, at skatteministeriet som 

følge af EF-Domstolens dom i C- 464/02 (firmabil-dommen) har haft drøftelser med Kom-

missionen vedrørende dommen.  

Med hensyn til besvarelsen af spørgsmål nr. 192 vil jeg henvise til det netop fremsatte lov-

forslag -  L 225 - Forslag til Lov om ændring af registreringsafgiftsloven og ligningsloven 

(Udenlandske firmabiler, fradrag for særligt brændstoføkonomiske brugte indførte person-

biler og ophævelse af gebyret for vurdering af nye køretøjer). De provenumæssige konse-

kvenser er beskrevet i dette forslag. 

 

Spørgsmål nr. 193: Hvilket behov for konkrete danske lovændringer medfører EF-

Domstolens dom i sag nr. C-464/02? 

 

Svar: Der skal igen henvises til L 225 - Forslag til Lov om ændring af registreringsafgifts-

loven og ligningsloven. Dette lovforslag har til formål at bringe registreringsafgiftslovens 

bestemmelser vedrørende udenlandske firmabiler i overensstemmelse med de EU-retlige 

principper, EF-Domstolen har fastslået ved dommen af 15. september 2005 (firmabildom-

men). 

 

Spørgsmål nr. 194: Hvordan vil Skatteministeriet i praksis foretage en afgrænsning af – og 

efterfølgende overvåge – om brugen af udenlandsk-indregistrerede firmabiler i Danmark 

foregår primært i eller udenfor Danmark, som er en sondring EF-domstolen efterlader de 

danske myndigheder i forhold til, om der skal pålægges registreringsafgift eller ej, jf. sag 

nr. C-464/02? 

 

Svar: Besvarelsen af dette spørgsmål følger ligeledes af  L 225 - Forslag til Lov om æn-

dring af registreringsafgiftsloven og ligningsloven.  

 

 

 

 


